



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»
г. ЗАПОРОЖЬЕ

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА



ВТОРОЙ КРУГ

1972

СУББОТА

29 ИЮЛЯ 1972 ГОДА

«МЕТАЛЛУРГ»

(г. Запорожье)

«ШАХТЕР»

(г. Караганда)

№13 (35).

Начало матча в 19.00

Наши гости

«ШАХТЕР» ВЧЕРА...

Карагандинцы прошлый сезон начали активно и долгое время возглавляли турнирную таблицу. Это был лучший старт за всю историю команды. Лидерство карагандинцы удерживали до седьмого тура. Первый круг «Шахтер» закончил на пятом месте, пропустив вперед московский «Локомотив», «Днепр», одесский «Черноморец» и ивановский «Текстильщик». К чести тренеров «Шахтера», не имевших полноценного резерва игрокам основного состава, они смелее, чем в других командах, доверяли ключевые позиции новым молодым игрокам. К концу сезона молодежь приобрела некоторый игровой опыт, прибавила мастерства, и это дало возможность карагандинцам несколько стабилизировать результаты. В итоге большого футбольного марафона карагандинский «Шахтер» занял девятое место. Примечательно, что карагандинские футболисты, выступая второй год в первой лиге, не снизили своих показателей: вошли в десятку сильнейших коллективов.

Опытные защитники А. Аширбеков, Е. Герасименко, В. Кисляков, Б. Вальков, вратарь А. Зарапин показали себя настоящими бойцами, составили хороший ансамбль, достойно защищавший престиж карагандинского футбола. Активно действовали на протяжении всего сезона полузащитники А. Котов, А. Новиков С. Искаков, А. Ченцов, записав в свой актив 22 забитых гола. Нужно отметить, что до этого никогда полузащитники горняков не забивали больше нападающих.

Карагандинский «Шахтер» провел в ворота соперников 46 мячей. Яркими были победы над «Днепром» (1:0) в Караганде, «Рубином» (2:0) в Казани, «Жальгирисом» (4:0), ничья с московским «Локомотивом» (1:1).

В прошлом сезоне большую работу в команде провели ее наставники — тренеры Т. Сегизбаев и С. Кузнецов.

... И СЕГОДНЯ

И в этом году старший тренер команды мастер спорта Тимур Сегизбаев сделал многое, чтобы хорошо подготовиться к очередному сезону. Наряду с вопросами комплектования команды он приложил немало усилий для успешного проведения предсезонной подготовки, обращая основное внимание на физическую подготовку и разработку новых тактических схем и рисунков. Из команды ушли несколько перспективных игроков. Вратарь Зарапин приглашен в московский «Локомотив», ведущий защитник Кисляков призван в Советскую Армию, освобождены, как не отвечающие требованиям, вратарь Усманов, защитники Чернов и Савичев, нападающий Мудров. В связи с уходом названных спортсменов «Шахтер» пригласил в свой клуб Р. Давыдова из семипалатинского «Спартака» и Владимира Бородина, игравшего в свердловском «Уралмаше». Возвратились в Караганду вратарь Владимир Волков из усть-каменогорского «Востока» и Виктор Абгольц (из «Кайрата»). Несколько игроков в основной состав были включены из группы подготовки.

Начальником команды является Рафаэль Сарумов, вторым тренером — Геннадий Костюченко.

В первом круге горняки занимали места в первой десятке. Лучше, нежели в прошлом году, выступает линия нападения. На флангах остро действуют Бушуев и Крибулин. Мощь атак усиливается внезапными подключениями полузащитника Новикова. Эффективно действует центральный нападающий Абгольц, своими перемещениями, опасными передачами способный запутать любую защиту.

О НАСТАВНИКАХ «ШАХТЕРА»

Рафаэль Аркадьевич САРУМОВ — начальник команды. 1939 г. рождения. Спортивный стаж 14 лет. В футбол начал играть в 1958 г. в командах г. Баку («Спартак», «Прогресс»). В 1961 был приглашен в карагандинский «Шахтер», где выступал в полузащите на протяжении шести сезонов. На тренерской работе с 1968 г. Под его руководством в 1969 г. команда «Шахтер» (Сарань) стала чемпионом Казахстана. В 1970 — 71 г.г. работал с командой «Металлург» (Балхаш). В «Шахтер» приглашен в конце прошлого года. В составе «Шахтера» провел более 180 матчей.

Тимур Санжарович СЕГИЗБАЕВ — старший тренер. 1941 г. рождения. Спортивный стаж 12 лет. На протяжении 10 лет выступал в команде «Кайрат» (Алма-Ата), где в 1965 г. был награжден малой серебряной медалью за второе место во второй группе класса «А». На тренерской работе с 1970 г. С командой «Шахтер» работает с 1971 г.

Геннадий Григорьевич КОСТЮЧЕНКО — тренер команды. Мастер спорта. 1939 года рождения. Спортивный стаж 14 лет. На протяжении ряда лет выступал в команде «Спартак» (Алма-Ата). В конце 1960 г. приглашен в карагандинский «Шахтер», где в 1961 и 1962 г.г. был лучшим бомбардиром. На тренерской работе с 1965 г. Тренировал команды «Металлург» (Темиртау), «Восток» (Усть-Каменогорск). В «Шахтер» приглашен в конце 1971 г.

ОНИ ВЫЙДУТ НА ПОЛЕ

ВРАТАРЬ

Владимир ВОЛКОВ. Образование высшее. За команды мастеров выступает 10 лет. В команде «Шахтер» играл в 1966 — 1968 г.г. В 1969 — 71 г.г. выступал за усть-каменогорский «Восток». С 1972 г. снова в «Шахтере». Обладатель малой серебряной медали за второе место во второй группе класса «А» в 1967 г. В составе «Шахтера» провел 79 игр.

ЗАЩИТНИКИ

Леонард ПОДЛИХ. Студент второго курса заочного отделения Карагандинского педагогического института. За команды мастеров выступает 3 года. В команду «Шахтер» в 1970 г. приглашен из «Енбека» (Джезказган). В составе горняцкой команды провел 12 матчей.

Серик АШИРБЕКОВ. Образование высшее. За команды мастеров выступает 6 лет. В команде «Шахтер» с 1967 г. (сезон 1969 г. играл в «Кайрате»). Обладатель малой серебряной медали за второе место во второй группе класса «А» в 1967 г. В составе горняцкой команды провел 103 матча, забил 2 гола.

Евгений ГЕРАСИМЕНКО. Студент заочного отделения Карагандинского педагогического института. За команды мастеров выступает 12 лет. В команде «Шахтер» с 1965 г. (сезоны 1966 — 68 г.г. выступал за «Металлург» — Темиртау). Неоднократно входил в число 33-х лучших игроков класса «Б» Средней Азии и Казахстана. В составе горняцкой команды провел 118 игр. Игрок сборной Казахстана.

Борис ВАЛЬКОВ. Студент заочного отделения Карагандинского педагогического института. За команды мастеров выступает 15 лет. Финалист розыгрыша Кубка СССР 1964 г. в составе куйбышевской команды «Крылья Советов». В «Шахтер» пришел в 1971 г. В составе горняцкой команды провел 32 матча.

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

Алексей КОТОВ. Студент IV курса заочного отделения Карагандинского педагогического института. Первым его тренером был К. И. Бесков в ФШМ (Москва). За команды мастеров выступает 10 лет. В команде «Шахтер» с 1966 г. (в 1968—69 г.г. выступал в калининской «Волге»). Обладатель малой серебряной медали за второе место во второй группе класса «А». (1967 г.). В составе горняцкой команды провел 151 матч, забил 10 голов.

Анатолий НОВИКОВ. Студент первого курса заочного отделения Карагандинского педагогического института. За команды мастеров выступает 6 лет. Обладатель малой бронзовой медали за третье место во второй группе класса «А» в 1969 г. в составе команды СКА (Хабаровск). В команде «Шахтер» с 1971 г. Лучший бомбардир команды прошлого года. Провел 42 матча, забил 15 голов.

Анатолий ЧЕНЦОВ. Студент V курса заочного отделения Казахского института физкультуры. За команды мастеров выступает 16 лет. В команде «Шахтер» с 1968 г. Обладатель малой серебряной медали за второе место во второй группе класса «А» в 1965 г. в составе команды «Кайрат» (Алма-Ата). В составе горняцкой команды провел 134 матча, забил 9 голов.

НАПАДАЮЩИЕ

Николай БУШУЕВ. Студент I курса заочного отделения Карагандинского педагогического института. За команды мастеров выступает 4 года. Чемпион Казахстана 1969 г. в составе команды «Шахтер» (Сарань). В карагандинском «Шахтере» с 1970 г. Провел 54 матча, забил 2 гола.

Виктор АБГОЛЬЦ. Студент IV курса заочного отделения Казахского института физкультуры. За команды мастеров выступает 11 лет. Воспитанник группы подготовки. В команде «Шахтер» выступал в 1962 — 67 г.г. (в 1964, 1968 — 71 г.г. играл в алмаатинском «Кайрате», где забил 31 гол). Лучший бомбардир «Шахтера» сезонов 1967 и 1968 г.г. Обладатель золотой медали УЕФА за первое место в розыгрыше Международного Кубка железнодорожников. Обладатель малых серебряных медалей за второе место в 1967 и 1970 г.г. В 1969 году вошел в число 10 лучших спортсменов Казахстана. В составе «Шахтера» провел 127 матчей, забил 45 голов.

Серик ИСКАКОВ. Студент третьего курса заочного отделения Карагандинского педагогического института. За команды мастеров выступает 7 лет. В составе «Шахтера» с 1965 г. (в 1969 г. выступал за «Кайрат», в 1970 г. — за «Металлург», Темиртау). В составе горняцкой команды провел 62 матча, забил 9 голов.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Пахтакор»	—	«Автомобилист»	(1:1)
«Черноморец»	—	«Уралмаш»	(1:1)
«Памир»	—	«Торпедо» Кт.	(1:5)
«Алга»	—	«Шахтер» Д.	(0:0)
«Нистру»	—	«Звезда»	(0:1)
«Строитель»	—	«Спартак» Ор.	(1:2)
«Кривбасс»	—	«Крылья Советов»	(2:2)
«Динамо» Л.	—	«Шинник»	(1:3)
«Металлург»	—	«Шахтер» Кг.	(0:1)

Примечание. В скобках указаны результаты встреч команд в первом круге.

**СОСТАВЫ КОМАНД
«МЕТАЛЛУРГ» «ШАХТЕР»**

В Р А Т А Р И

м. с. В. Гургач (1939)	м. с. В. Волков (1944)
Б. Лейнер (1949)	

ЗАЩИТНИКИ

А. Томах (1948)	Л. Подлих (1949)
В. Зайцев (1943)	м. с. С. Аширбеков (1949)
Ф. Чорба (1946)	Е. Герасименко (1939)
Н. Тимошенко (1941)	м. с. Б. Вальков (1940)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

м. с. Н. Голиков (1950)	м. с. А. Котов (1944)
В. Еременко (1943)	А. Новиков (1945)
Н. Куличенков (1950)	Н. Игамбердиев (1953)
А. Сизов (1946)	м. с. А. Ченцов (1934)
С. Чумак (1949)	Р. Давид (1950)

НАПАДАЮЩИЕ

Н. Пензин (1947)	Н. Бушуев (1950)
Г. Забудько (1950)	м. с. В. Абгольц (1944)
В. Кутин (1948)	С. Исаков (1947)
Ю. Петров (1952)	В. Лукьянчук (1954)
Э. Губаний (1946)	А. Кривулин (1952)
О. Новиков (1948)	А. Савченков (1946)

**Начальник команды —
засл. тренер РСФСР и МССР
П. А. СТУПАКОВ**

**Начальник команды —
м. с. Р. А. САРУМОВ**

тренер —	старший тренер —
В. Ф. ОЛЕЙНИК	м. с. Т. С. СЕГИЗБАЕВ
капитан — м. с. В. Еременко	Капитан — м. с. В. Абгольц

Состав судейской бригады и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будут объявлены перед матчем диктором по стадиону.

**ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
Положение на 29 июля**

	I.	M.	O.
1. «Пахтакор»	20	33 — 14	32
2. «Черноморец»	20	37 — 15	29
3. «Звезда»	20	25 — 17	26
4. «Шахтер» Д.	20	27 — 12	25
5. «Торпедо» Кт.	20	29 — 15	25
6. «Памир»	20	27 — 26	23
7. «Шинник»	19	18 — 15	22
8. «Шахтер» Кг	20	20 — 17	21
9. «Алга»	20	19 — 16	20
10. «Металлист»	20	21 — 20	20
11. «Спартак» Ор.	20	23 — 25	20
12. «Крылья Советов»	20	18 — 21	20
13. «Автомобилист»	20	15 — 20	17
14. «Строитель»	20	20 — 34	17
15. «Металлург»	20	26 — 27	15
16. «Нистру»	20	19 — 26	15
17. «Динамо» Л.	19	12 — 22	14
18. «Текстильщик»	20	17 — 32	14
19. «Кривбасс»	20	26 — 40	13
20. «Уралмаш»	20	17 — 35	10

В программе использованы материалы, присланные
В. СЛЕПЧЕНКО (г. Караганда).

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

С П О Р Т Л О Т О

Если среди вас есть еще такие, кто колеблется, — приобретать ли карточки «Спортлото» или воздержаться, то Запорожское зональное Управление «Спортлото» доброжелательно советует:

ПРИОБРЕТАТЬ!

Почему? Да потому, что, став владельцем карточек «Спортлото», вы, во-первых, вступаете в ряды соискателей счастливого сочетания шести цифр из 49, а во-вторых, своими скромными денежными вкладами способствуете усилению экономической базы строительства спортивных сооружений в нашем городе. Не исключено, что фортуна именно вас сделает счастливым обладателем крупного выигрыша — 5000 рублей. Успеха вам в этой интересной игре!

ФУТБОЛ



УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Входить в автобус, троллейбус или трамвай и выходить из них разрешается только на остановках.

Пассажирам запрещается препятствовать закрытию дверей и открывать их до остановки транспортного средства.

Посадка и высадка разрешаются при полной остановке транспортного средства, лишь со стороны тротуара (обочины дороги), а в кузов грузового автомобиля — и через задний борт.

Цена 5 коп.